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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Kazimierza Gwiazdowskiego nr 4016 w sprawie formowania 
jednostki wojskowej w miejscowości Wojewodzin

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła 
Kazimierza Gwiazdowskiego w sprawie formowania jednostki wojskowej w miejscowości 
Wojewodzin, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Ministerstwo Obrony Narodowej zamierza kontynuować formowanie 1. Dywizji Piechoty 
Legionów, w tym również sformowanie jednostki w m. Wojewodzin. Aktualnie trwają prace 
związane z budową II etapu – rozbudową obozowiska tymczasowego, otwartego w ubiegłym 
roku, gdzie dyslokowano pierwsze pododdziały wojskowe, dedykowane dla tworzenia nowych 
struktur jednostki wojskowej 1. Dywizji Piechoty Legionów. Równolegle prowadzone są prace 
programowo-projektowe związane z budową infrastruktury stałej w tej lokalizacji. 
Plany resortu obrony narodowej zakładają zbudowanie od podstaw nowego kompleksu 
wojskowego w m. Wojewodzin. Utworzenie obozowiska tymczasowego jest etapem 
przejściowym zapewniającym pododdziałom wojska funkcjonowanie w tej lokalizacji, do czasu 
przygotowania infrastruktury stałej.

Plany Ministerstwa Obrony Narodowej zakładają utworzenie Brygady Zmotoryzowanej 
w składzie 1DPLeg w oparciu o pododdziały stacjonujące w lokalizacjach Grajewo, Kolno 
i Wojewodzin. W roku 2023 w Kolnie i Wojewodzinie powstały obozowiska tymczasowe, 
rozmieszczono tam pierwsze pododdziały wojskowe, niezbędne do tworzenia nowych struktur. 
We wszystkich przywołanych lokalizacjach przewiduje się przygotowanie infrastruktury stałej 
dedykowanej pododdziałom wojskowym. Utworzenie nowych jednostek wojskowych we 
wspomnianych lokalizacjach wiązało się będzie również z inwestycjami w infrastrukturę 
drogową i kolejową w tym regionie. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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